



教体之窗

热线电话:3319185

鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡

TEL:18639222063

E-mail:hbrbssj@126.com hbjbjb02@126.com

全市教体系统2022年第二十次疫情防控工作推进会要求

全面排查 严防死守 织密织牢校园防控网

本报讯 (记者 秦颖)8月31日下午,市教体局召开全市教体系统2022年第二十次疫情防控工作推进会。会议传达了市新冠肺炎疫情防控指挥部第二十四次会议精神,对全市教体系统疫情防控工作进行了安排部署。

会议要求,一要明确任务。总目标是确保全市各级各类学校校园内不出现感染。要严格落实市新冠肺炎疫情防控指挥部第二十四次会议精神,将教体系统的疫情防控工作做得更细、更严、更实,校园防控网织得更密、更牢。

二要全面排查。认真排查8月25日以来从滑县、汤阴、内黄、

延津以及其他中高风险地区返鹤的师生员工,登记造册,不漏一人,汇总登记表经县区教体局和市直学校主要负责同志签字后于8月31日晚12时前报送市教育专班。同时排查师生员工家庭成员中是否有从中高风险地区返回人员,要求学生家长对排查信息进行承诺,确保排查的准确性、真实性。

三要严防死守。一是做好师生员工核酸检测,各学校教育引导学生按属地疫情防控部门要求,按时参加核酸检测,各寄宿制学校积极联系属地疫情防控部门安排人员到校为住校生进行核酸检测,各幼儿园做好师生员工参加核酸检测

的登记工作,对无故不参加核酸检测的师生员工及时提醒、督促,确保应检尽检。二是严格校园管理。截至8月31日下午,已经返校的高二、高三年级寄宿生在校封闭管理,高二、高三年级的走读生和未返校的寄宿生、高一年级所有学生以及初中、小学、幼儿园的所有学生一律暂缓返校。高校学生原则上暂缓返校,具体返校时间由各高校研判后报市教育专班备案。各学校要严格落实“九个一律”要求,无关人员一律不得进入校内,所有快递一律不得进入校内。三是市、县教育体育局机关及所属事业单位全部封闭管理。四是严格管控

聚集性活动,确需举办的,必须严格履行审批手续。五是全市所有学科类校外培训机构和体育类校外培训机构一律暂停开展线下教学活动,所有体育场馆一律暂停开放。

四要主动配合。师生员工要积极主动配合社区的摸底调查,如实上报有关信息,不出门、不流动、不聚集,更不得跨县区跨地市出行,主动配合核酸检测、“敲门行动”,做好宣传工作。五要履职尽责。各县区教育专班和各学校的主要负责同志作为疫情防控工作的第一责任人,要坚守岗位,扛牢责任。分管负责同志要抓实抓细抓具体,迅速进入战时状态。备足备

齐防控物资,对现有防疫物资进行排查,查漏补缺,确保不少于1个月的用量。强化督导,及时发现疫情防控工作中存在的问题,跟踪问责,确保及时整改到位。

会议以视频形式召开,市教体局负责同志、市属各高校分管负责人、鹤壁技师学院主要负责同志、市教体局相关科室负责同志在分会场参加会议。各县区教体局主要负责同志、分管疫情防控和教育教学工作的负责同志以及有关股室负责同志,市直各学校主要负责同志、分管疫情防控和教育教学工作的负责同志以及相关处室负责同志在分会场参加会议。

天海集团举行“金秋助学”捐助仪式

15名学子每人获8000元助学金

本报讯 (鹤报融媒体记者 王志刚)8月30日上午,天海集团举行了“金秋助学”捐助仪式。

在捐助仪式上,天海集团为市外国语中学15名考上大学需要资助的学子每人发放了8000元的助学金和行李箱,用实际行动为即将步入大学的学子加油助力。

“希望受助同学能够继续以备战高考的恒心与毅力,不断充实自己、提升能力。同时,感谢为鹤壁学子营造良好教育环境的市外国语中学的领导 and 传道授业的教育工作者们,感谢他们为社会培养了一批又一批的人才,成为企业创新发展的重要源泉和有力支撑。”天海集团党委书记杨勇军说,天海集团作为鹤壁本土企业,长期坚持积极履行社会责任。自2015年以来,集团每年都会组织开展“金秋助学”活动,累计资助近

千人,资助金额100多万元,以实际行动回报家乡人民的支持。

“我相信,市外国语中学的学子们从天海集团的善举中会学到如何把个人的成长与社会的发展紧密结合起来,学会感恩,不断增强自己的社会责任感,将来有能力的时候回报社会,把天海集团的善行传递下去。我也希望即将走进高校的学子们,继续发扬在市外国语中学时的刻苦学习精神,把天海集团的资助化为学习的动力,为将来回报国家、回报社会积蓄才能。”市外国语中学党总支书记鲍益民说。

捐助仪式结束后,天海集团相关领导带领受助学生及家长参观了天海集团展厅,并介绍了天海集团的历史文化和生产流程。

文明校园创建

淇滨区鹿鸣中学组织学生走进市博物馆

了解家乡历史 弘扬家国情怀



学生参观鹤壁古代文明陈列展。

淇滨区鹿鸣中学供图

本报讯 (记者 秦颖)近日,淇滨区鹿鸣中学组织学生走进市博物馆,了解历史文化,感受文物魅力。

当天,大家参观了鹤壁好人馆、“清廉鹤壁”书法摄影展、鹤壁古代文明陈列展。在鹤壁好人馆,大家了解了市近几年涌现出的先进人物及其事迹,我市历史文化名人等。参观“清廉鹤壁”书法摄影展时,风格迥异的书法展品让孩子们为之驻足,在

苍劲或飘逸的笔法中体会文人墨客独特的人文情怀。鹤壁古代文明陈列展则展示了从远古时期到清代的鹤壁历史文明,通过参观,大家了解了鹤壁煤矿工业、冶铁制瓷技艺和鹤壁窑陶瓷器等。

“希望通过此次社会实践活动,让学生了解家乡的历史和辉煌的成绩,更加热爱家乡、热爱祖国。”鹿鸣中学随行的一名教师说。

淇滨区黎阳小学组织学生开展读书会活动

走进淇河书屋 传承书香文化



8月24日,学生在淇河书屋分享自己喜爱的书籍。

淇滨区黎阳小学供图

本报讯 (记者 秦颖)为培养学生良好的读书习惯,激发学生的阅读兴趣,8月24日上午,市文明校园淇滨区黎阳小学三年级学生在教师的组织下走进淇河书屋,开展读书会活动。

学生在儿童阅览室挑选了自己喜欢的图书,随后大家围坐在桌旁,静静地看起来。他们有

的沉浸在童话世界,有的畅游在小说世界,有的在散文世界感受文字的魅力……在进行了半个小时安静有序、专心致志的阅读后,同学们开始轻声交流自己的选书经验、读书感悟,分享自己喜爱的书籍、文段。

这次活动让学生感受到了淇河书屋浓厚的读书氛围,让学生在阅读中感受到快乐。

市教体局举行全市中职学校思想政治课教师教研活动

落实思政育人任务 提升思政育人水平

本报讯 (记者 秦颖)为更好推动2022年思想政治课及大思政课建设,落实好思政学科文明风采竞赛备赛工作,近日,市教体局举行了2022年鹤壁市中职学校思想政治课教师教研活动。8所职业院校的教务主任、思政教研室主任、思政学科文明风采大赛竞赛的辅导教师代表共16人参加了活动。

活动要求,要提高认识,学懂弄通新时代党和国家对思政课教师的新要求,把思政育人任务落实

好。要组建思政课教师团队,开展集体备课、磨课、研课,打造思政金课。要积极组织竞赛赛项报名,提高参赛率,抓好细节,选好苗子,选好素材,勤学苦练,争取取得好成绩。要创新课堂教学,发挥学生主体作用,积极运用小组讨论、情景展示、课堂辩论等方式组织课堂教学实践,把比赛项目融入日常课堂教学,以赛促学,以赛促教,以赛促改,努力提升思政育人能力和水平。

当日,市成人职业技术教研室

主任苗连叶以《如何上好新时代的大思政课》为题,给大家讲了一节思政课。淇县职业中专学生处主任朱海传、思政课教师申茹、鹤壁技师学院思政部部长任晓霞、思政课教师张慧、鹤壁工业中专教师孙志华等5位教师在2021年文明风采竞赛中均取得优异成绩,荣获党史故事、毛泽东诗词、模拟应聘、职业生涯规划等思政学科赛项省赛一、二、三等奖,他们结合参加省赛的经历进行了发言,分享了参赛经验体会。

全省100所中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0示范校和10个示范县(区)名单发布

市城乡一体化示范区和我市5所学校入选

本报讯 (记者 秦颖)近日,省教育厅发布通知,在全省范围认定100所中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0示范校和10个示范县(区)。市城乡一体化示范区和我市5所中小学进入示范名单。

市城乡一体化示范区获评中

小学教师信息技术应用能力提升工程2.0示范县(区)。市淇滨小学、市致远小学、淇滨区湘江中学、市兰苑中学、淇县前进小学等5所学校获评中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0示范校。

通知要求,各地教育行政部门

要在政策、经费、人员等方面加大对示范县(区)、示范校的支持力度。示范县(区)、示范校实施动态管理。省教育厅将适时组织开展典型经验展示和交流,宣传推广各地教师信息技术应用能力提升工程2.0实施成效。

市教体局举办2022年成人教育优质课评选活动

10名教师被推荐参加省优质课评选

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 焦磊)为深入贯彻实施新《中华人民共和国职业教育法》,提升成人教育学校教师教育教学能力,8月25日,市教体局举办了2022年成人教育优质课评选活动。

该活动是一项省市县三级联动的评选活动,旨在提升社会对成人教育在国家教育体系中的地位认识,提升社会对成人教育重要性的认识,深化成人教育教学改革。当日,来自县区的14名教师

报送了他们录制的视频课,采用直观图片展示、视频案例讲解和课堂互动等方式,展现了我市成人学校教师的专业水平和文化素养。最终,10名教师被推荐参加省优质课评选。

市兰苑中学举行“喜迎二十大,青春向未来”2021级八年级暑期国防教育军训会演暨表彰大会

磨砺意志致青春 英姿飒爽展风采

本报讯 (记者 秦颖)8月27日下午5时,市兰苑中学举行“喜迎二十大,青春向未来”2021级八年级暑期国防教育军训会演暨表彰大会,700余名学生组成14个方阵展示了他们军训6天的成果。

在军训会演现场,所有方阵整队完成后总教官请示开始。随后,学生们抬头挺胸、步伐矫健,在教官洪亮有力的口令声中,各班方阵依次进行分列式表演。学生们气宇轩昂、热血沸腾,

挺拔飒爽的英姿、嘹亮有力的口号、整齐划一的动作,展示出他们昂扬向上的精神风貌。

“军训是学校进行思想教育和国防教育的重要途径,也是学生初中生活中浓墨重彩的一笔。相信同学们一定会把军训中养成的勇敢坚韧、团结合作、永不言败等优秀品质融入今后的学习生活中,自觉磨炼意志、砥砺品格,让自己的人生自信、灿烂与辉煌。”该校副校长张庆新说。

市第四小学举行2022级新生开学仪式

点朱砂 启智慧



新生点朱砂现场。

市第四小学供图

本报讯 (记者 秦颖)为扎实推进一年级新生入学教育,让孩子更快融入学校这个大家庭,感受学校的育人理念和校园文化,迈好入学的第一步,8月30日上午,市第四小学举行了2022级新生开学仪式,为孩子们的小学生涯开启新篇章。

上午8时,家长在做好疫情防控措施后到校门口扫码进群,引导员引导新生及家长按班级站队。家长和孩子大手牵小手,满怀期待地走进市第四小学。引导员把新生和家长引入班级,班主任致欢迎词,向新生及家长介绍学校,并进行一日常规、疫情防控、文明礼仪、安全教育等内容宣讲。随后,该校校长和教师为孩子们点朱砂,启智慧。学生们参观了校园,在签名墙上郑重地写下自己的姓名,并在新学校合影留念。

强国复兴有我